

# 为捐眼角膜他靠吸氧苦撑两小时

## 天津农民临终捐献可让六人复明,已有两人接受手术

“你捐眼角膜的事情已经联系好了,医院上午就会派医生来取。”听到妻子这一席话,丈夫王利终于安详地闭上眼睛离开人世。为了亲耳听到这句话,王利从10日凌晨3时苦苦撑到了5时。10日下午,王利捐献的角膜已经移植给了两名眼病患者。11日早上,医大眼科中心病房里,这两名失明的母亲恢复了视力。她们接受王利的眼角膜捐献,幸运地看到了“这一个天亮”。医生介绍,如果手术顺利的话,王利捐献的眼角膜至少可以让6名眼病患者重见光明。

### 为捐角膜硬撑两小时

10日早晨8时15分,天空淅淅沥沥地下了小雨,记者一行驱车赶到了天津津南区辛庄镇柴家圈村。王利出身于一个普通农民家庭,家里没有一件像样的家具,生活十分贫困。对王利的去世,家里人沉浸在无比的悲痛中。

“他的瞳孔在死前十多个小时就放大了,一般人瞳孔放大几个小时就会死亡。凌晨3时,他的体温开始下降,情况非常不好,但他还在坚持,我知道他有心愿未了。”王利的妻子高女士告诉记者,“我马上意识到他一定还惦记着无偿捐献角膜的事情,于是迅速找出角膜捐献《公证书》,拨打上面的联系电话,最终通过天津市遗体捐献小组的志愿者赵永华联系到了医院有关部门。”高女士对丈夫说,要想捐献角膜,最好坚持到天亮,医生这么早也许没法赶过来。“他听后点点头,硬是靠着毅力和吸氧又坚持了两个多小时。”

### 2005年有了捐角膜打算

王利,42岁,津南区辛庄镇柴家圈村农民。高女士说,他7年来因氟骨症一直瘫痪在床,这些天一直持续高烧,状况非常不好,生命垂危。“他生性豁达开朗,有股不服输的劲头。”高女士介绍,王利生前做过小生意,开过小饭店,一家三口过得很快快乐。然



已有两名失明已久的母亲恢复了视力

而,2002年的一个下雨天,王利不小心摔了一跤。事发后,他被确诊为氟骨症,由于脊椎压迫了神经,他从此卧床不起。王利瘫痪卧床的7年里,高女士带着年幼的儿子苦苦支撑这个家,靠着以往有限的积蓄和政府发放的低保艰难度日。

据介绍,2005年王利就有了捐献角膜的打算。2007年5月19日,他和天津医科大学眼科中心就角膜捐献做了公证。

### 入户取膜只用了30分钟

天津医大眼科中心的三名医生赶到王利家后,先向捐献者家属履行了必要的告知程序。

10时20分,医生们开始进场做准备工作,包括清理现场、消毒、摆放器械等。10时30分正式取膜,约10分钟后,第一片角膜成功取出。又过了10分钟,第二片角膜也成功取出。两片角膜取出后,立即被放进一只盛有生理盐水的小型不

锈钢保鲜容器内。最后,医生们开始为捐献者理容。

### 两名患者重见光明

王利的眼角膜取出后,被迅速地送到天津医科大学眼科中心。10日下午3时,一名患有大泡型角膜病变和老年性白内障的患者被推进天津医科大学眼科中心的手术室,接受前三联手术(穿透性角膜移植术、白内障摘除术、人工晶体植入术)。一个多小时后,一名斑盘状角膜病变患者又被推进手术室,接受穿透性角膜移植术。

给这两名患者进行手术的天津医科大学眼科中心副院长赵少贞教授11日介绍,以上两名眼病患者使用的均是王利的角膜,两个手术大约各进行了1个小时,手术都非常成功。“如果没有意外发生,今天一早两名患者接受手术的眼睛就会重见光明。手术后剩下的角膜缘膜材料将用特殊的保存液保存,因为其具有角膜干细胞,

可用作角巩缘疾病的修补,这至少又可让4个患有角膜穿孔或角巩缘疾病的病人复明。”

### 受捐者家属:妈妈第一次看见我面容

11日,在天津医科大学眼科中心病房,记者见到了两名接受王利眼角膜移植的患者及家属。

巧合的是,两名患者都是母亲,且都是在母亲节当日接受的移植手术。今年的母亲节,她们过得非比寻常,因为在这一天她们重见光明。

11日早晨8时许,天津医科大学眼科中心的苗大夫走进病房,小心翼翼地拆开李女士头上的绷带,失明40多年的李女士第一眼看到的是苗大夫穿的白大褂,她当场激动得就流下了热泪,大声地喊出来:“雪白雪白的!”苗大夫拿来视力表测量,李女士已经能看清视力表上最大的两行字,视力恢复到了0.12。女儿杨女士说:“这是我和妈妈完全不敢想象的。这些年妈妈从来没有看见过我的面容。我们非常感谢角膜捐献人!从心底里感谢他所做的奉献!”

另一名接受王利眼角膜的胡大娘,今年75岁,4个月前右眼失明。手术后,经医生检测,胡大娘的右眼视力已经恢复到0.15。“我非常感谢王利,是他让我的右眼重见光明。”胡大娘的感激之情溢于言表。

### 捐献者家属:他一定会在天堂里微笑

当沉浸在极度悲痛之中的高女士得知,丈夫王利捐献的眼角膜至少能让6名眼病患者复明的消息时,她有些不相信自己的耳朵:“是吗?我非常高兴。”

高女士哽咽着对记者说:“无偿捐献眼角膜是我丈夫临终前的最后遗愿,为此他靠吸氧苦苦地支撑了两个多小时,现在如果能知道这个消息,他一定会在天堂里微笑。”

据《城市快报》

## 抢了钱还调戏事主女友 受害人奋起反击 致劫匪一死一伤

持刀去抢劫,抢了钱还得寸进尺调戏被抢事主的女朋友。欺人太甚的劫匪最终激怒了事主,被事主抢过刀连捅三刀而一命呜呼,另一名劫匪也被捅伤。

5月3日21时许,广州企石公安分局110指挥中心接到报案,称在企石镇清湖村万丰大道弗莱特厂附近路段有一男子躺在地上,身旁有一辆摩托车倒在地上,可能是发生了交通事故。民警和120医生到达现场后,发现该男子身上有多处刀伤并已死亡。

警方了解到,接到该案报警后不久,又接到一女事主报称,当晚与男友在清湖村弗莱特厂附近空地被两男子持刀抢劫。据女事主张某及其男友杨某反映,当晚两人被两名骑一辆无牌摩托车男子持刀抢劫,其中一名白衣劫匪还调戏张某。于是杨某趁另一黑衣劫匪不注意,抢过其手中的小刀,并捅了黑衣男子三刀。白衣男子见状跑过来将杨某抱住,杨某顺势也捅了白衣男子三刀,并互相推打起来。杨某大声呼救,两劫匪见状驾摩托车逃离现场。

民警于当天23时许在医院抓获劫匪李某,而另一疑犯欧阳某因伤势较重和失血过多休克当场死亡。据《广州日报》

## 又一富家子驾车撞飞3岁女孩

“杭州富家子弟飙车撞死人”事件余波未了,5月10日,长沙民政职业技术学院校园内,又一富家子弟驾车撞人,一名3岁的小女孩被撞飞四五米远。事发后,肇事者冲出校门离开,但女孩爸爸记住了肇事车牌,很快,警方根据车牌号码找到肇事者——一个20岁的浙江宁波小伙子,家境富裕,当时是借父亲朋友的车在开。

昨天下午,湘雅医院急诊留观病房内,3岁的小麟(化名)左脸、左胸腹部有明显伤痕,她不停哭闹着,显得躁动不安。其父胡老师是从事园林设计教学的,当天,他眼睁睁看着孩子被撞。

胡老师说,他有一对双胞胎女儿,小麟是小女儿。5月10日下午5点,他带着两个孩子在校园内草坪玩耍,过了一会,他右手牵着大女儿走出草地,小女儿跟在后面。突然,他看见道路由东往西方向开来一辆黑色日产尼桑轿车,见对方速度很快,胡老师赶紧让小女儿不要乱动,然后拉着大女儿的手,拼命挥手要对方减速。

巨响后,小麟被撞飞四五米远。”胡老师说,撞人后轿车不但没停下,反而加速逃跑,他赶紧追过去,记住车牌后,他拨打了120医疗急救电话,“先救小孩再说别的”。

“轿车往校门方向疾驶而去,途中差点又撞到了3个学生,大约是见这车速度太快,一个保安赶紧去拦,车子直冲过去,保安的手也被撞伤,随后,这辆车疯狂从校门逃跑。”胡老师描述。

根据胡老师记住的车牌号码,警方很快找到肇事车,发现车主姓朱。昨晚,车主朱先生证实,自己当时把车借给了朋友的儿子。朋友的儿子20岁,并非长沙民政职业技术学院学生,他自己也有一台车,“但平时喜欢开别人的车”。出事当晚,朱先生立即从浏阳赶回长沙。肇事者的父亲闻讯后,也当即从宁波赶来长沙。

小麟先被送到长沙市第一医院救治,后送往湘雅医院。经初步检查,发现小麟肝脾胃都没有问题,脑部有炎症,有待进一步确诊。

对于胡老师所说的“肇事司机是无证驾驶”,警方并未予以确认,只称正在作进一步调查。据《潇湘晨报》

### ■新闻链接

### “杭州富家子撞死人”追踪 汽车鉴定专家夜测现场目的:测算车速

“杭州富家子飙车撞死人”事件,坊间的关注仍在继续。昨天凌晨时分,“5·7”事故发生地杭州文二西路上,警灯闪烁,几辆警车前后在这里停下。

警察和穿着荧光背心的学者们走在马路上,从竟舟路开始,一段一段进行测量。一名戴眼镜的中年人手上拿着自己画的图,走一段,量一段,记一下。一直到谭卓抛落地点,在那一摊尚能看到的血迹为止。

据了解,由交警陪同的专家是浙江省计量科学研究院专门研究汽车鉴定的,他们说,这次到现场,主要是确定一些特定点之间的距离,和监控录像进行比对,再进行科学测算,得出相关车速。他们中间有几人来自全国各地,但都是汽车鉴定方面的权威专家,他们一到杭州就开始工作。

肇事车当时的车速多少是最大的焦点,警方正在进行更加全面的科学鉴定。据了解,他们负责的测定项目十分重要。据《钱江晚报》

## 重庆男子 为治胃痛30年吃了7颗子弹

重庆一名少年大白天钻进居民家中盗窃,被民警逮个正着。让民警吃惊的是,该少年除了偷来的50元现金外,还藏着21发军用手弹。

5月9日上午11时许,家住合川区合阳城交通街的李大爷突然看见,一名少年翻窗进了街对面2楼的一户居民家中。李大爷迅速拨打110报警电话报警。

民警火速赶到,将正巧翻窗出来的少年抓了个正着。民警在少年身上搜出刚刚得手的现金50元,并搜出21发军用手弹。少年交代,这些子弹也是从这户居民家中偷的。刑警火速赶赴现场,对被盗住户进行细致搜查。

与此同时,民警对该户的居民张某进行传唤。现年60岁的张某供认,他原系合川区某镇供销社的保卫干部,早在1972年初,犯上了胃痛病,听人说吃子弹里面的火药可以治自己的病。于是,就在上世纪70年代中期,先后几次向某乡的武装部部长黄某某索了28发军用手弹。如今,他已经断断续续吃掉了7发子弹里的火药。

张某非法持有军用手弹,且数量较大,已涉嫌非法持有枪支弹药罪,鉴于张某年事已高、身患疾病、体质很差,且主观恶性不大,合川区公安分局依法对其采取了取保候审的强制措施。据《重庆晨报》

## 2岁女娃 三字经熟背如流制造“奇迹”

圆圆的小脸,大大的眼睛,两只看起来并不显胖的小手交叉在胸前时不时舞动,颇有点小明星的气质……大人们都叫她“优优”,看起来和普通娃娃没有多大差别,但她却能把手中的人都难以熟记的三字经背得滚瓜烂熟,而且还能熟练其他用于幼儿教育的经典篇章,会大胆地玩滑板车,她会的东西要比周围街坊邻居其他孩子提前两年时间。她只有2岁零5个月,而她练就的这一身“绝活”,和她奶奶的启蒙教育密不可分。

记者昨日下午赶到兰州西固区,决定约见这个小才女。看到优优时,她正在奶奶的陪伴下,在客厅里蹦蹦跳跳地玩耍。在记者与优优奶奶的鼓励下,小优优端正坐在凳子上,开始背诵三字经。开始时,由于陌生人的到来和玩具的吸引,小优优注意力不是很集中,背三字经的声音很小,而且时断时续的。奶奶奖励了几块糖以后,她立马来了劲,集中注意力,认真背了起来,一部三字经优优从头到尾,背得琅琅上口,分毫不差。背诵完了三字经以后,小优优又为记者背诵了其他两部诗歌,还在奶奶的陪同下,念起了经典篇章。

优优的奶奶李晶华告诉记者,优优三个月时,她爸妈因为



奶奶领读经典篇章

上班忙,就把孩子托付给自己看管,后来在好朋友的帮助下,一岁半时,她就开始给优优教三字经。

“最初放的是市场上买的三字经CD碟,让她听,我也跟着听,因为有些字我的发音也不准。”李晶华奶奶说,可是她背不下,孙女背会了。为了让优优长见识,她用自己的退休工资,买了部分系列幼教教材,教她读。不认识字,她就去周围商店里捡香烟盒,然后剪成小卡片,让她爷爷写上常见生字,教优优认,效果还不错,至今制作的认字卡片至少有三四百张。

据《西部商报》

## 长沙妈妈 网上“悬赏”为儿子征玩伴

“我儿子今年5岁,性格内向,语言不好,我想在这座城市里替他找一个同龄的男孩玩伴,能陪我的儿子上学、玩耍、游戏。我愿意承担玩伴上幼儿园的学费……”在红网论坛上,一则为孩子“悬赏”征玩伴的帖子,引起了广大网友热议。征“玩伴”真就能帮孩子“开口”?昨日,记者就此联系到发帖人、长沙的陈女士。

陈女士说,她和丈夫过去由于忙于生意,孩子晨晨(化名)都是交给保姆照顾。可当孩子2岁多时,陈女士却发觉晨晨有些异样:同龄孩子都喜欢整天唧唧喳喳地不停说话,而晨晨却总不“开口”,最多勉强挤出两三个字。

经诊断,医生认为晨晨存在发育性语言表达能力障碍,不能靠手术和药物治疗,建议通过语言训

练、干预等方法来提高孩子的语言能力。于是,陈女士不仅自己全身心陪孩子,近两年多时间里,先后找了自己外甥和保姆的侄儿两个孩子,陪伴晨晨上幼儿园,放学后玩耍、游戏。

玩伴似乎起了作用——晨晨各方面渐渐有了改善。然而,5月底,陪晨晨的两个孩子都要回老家了,爱心心切的陈女士只得网上发帖求助。

结果,有网友认为陈女士太过娇惯孩子,甚至还有人质疑她在炫富。尽管网友普遍不看好陈女士的做法,但征玩伴的方式,还是得到专家认可。长沙心理学会秘书长、国家二级心理咨询师刘正华教授表示,“从心理学角度看,陈女士这种做法叫‘同伴互助’,有助于提高晨晨的语言能力”。

据《长沙晚报》